

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1949. október 10. 6 óra¹⁰ perc

Vid 8 Mi/Ny KM

Rövid mezőgazdasági hírek.

Megindult a cukorrépa-szállítás a mezőhegyesi cukorgyárban. Keletcsanánból az idén már a hároméves törv. keretében épült gazdasági kisvasút szállítja a répát a dolgozó parasztoktól a gyárba. Az új vasút-szakaszon három rakodó állomás is épült. A dolgozó parasztság nagyra értékeli a népi demokráciának ezt az újabb segítségét, mert a gazdasági kisvasút tetemes fuvar- és munkaidő megtakarítást jelent.

x x x

Ujabb állami támogatást kaptak a csanádhegyi termelőcsoportok. A makói "Táncsics" -csoport husz tonyószkocát, az "Uttörő" -csoport egy szőlőlőrostát, a "Köztársaság"-csoport pedig két nehéz, két könnyű fogast, és két morzsólót kapott. Épületjavítás céljaira eddig 189.900 forint hitelt kaptak a megyei termelőszövetkezeti csoportok.

x x x

A negyszögödi ifjak hozzáfogtak a fásítási munkálatokhoz. Kúbeházán például több mint huszszor facserét ültetnek el az MNDSZ és a DÉFOSZ-tagokkal karöltve az utcákon, terokon, sportpályán, és más helyeken.

x x x

A kecskeméti szőlővidéken jól halad a szüretelés. A must mennyisége kielőgítő és minősége is jó. A helyi szőlőszövetkezet az 1949-50 -es gazdasági év egész időtartamára versenyre hívta ki Keckemét valamennyi szőlőszövetkezetét. A munkateljesítmény fokozására a szövetkezeti tagok egyéni versenyeket indítanak. /MTI/ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

P 3. kiadás 1949. október 10. 6 óra 5 perc

A polgármester a kerületi árvaszéki kirendeltségek hatáskörébe utalta a fővárosi árvaszékekhez tartozott ügyek jelentékeny részét Vh/VK VK KM

A polgármester most kiadott rendeletével a fővárosi árvaszékek hatáskörébe tartozó ügyek jelentékeny részét a kerületi árvaszéki kirendeltségek hatáskörébe utalta. A kerületi eljáróságokon alakult árvaszéki kirendeltségek: erősítik meg az anyát kiskorú gyermeke feletti szülői hatalmában, ha az anyai szülői hatalma bármely okból megszűnt; döntenek az érdekeltek meghallgatása után a 16. életévüket betöltött kiskorúak pályaválasztása tekintetében, ha a kiskorú ebben a kérdésben nem ért egyet szüleivel; határoznak a gyermeknevelésnek teljes elhanyagolása, erkölcsi sérülésnek, testi jólétének, vagy vagyonállagának rossz kezelés által való veszélyeztetése esetében; megerősítik a törvényes gyámokat; jelképezik a kiskorú örökbefogadására, vagy az örökbefogadás felbontására vonatkozó szerződést; pótolják a kiskorú házasságkötéshez szükséges, de hiányzó törvényes képviselőt és a szülői beleegyezést; megadják az engedélyt a kiskorúak utlevélváltásához; határoznak a kiskorúak tartásának elhelyezése ügyében a szülők különválása és házasság felbontása esetében; elrendelik a tartásdíjak végrehajtását; határoznak a kiskorúak anyagi, erkölcsi és egészségügyi okból való elhagyottá nyilvánítása, állami gyermekvédelembe való beutalása tárgyában, intézkednek a házasságon kívül született gyermek jogállásának rendezésével kapcsolatos ügyekben és intézkednek az általános gyermekvédelmet érintő összes kérdésekben.

Ugyancsak a kerületi árvaszéki kirendeltségek hatáskörébe tartozik:

a gondnokság alá helyezett nagykorú személyek gondnokának kirendelése, megerősítése, felmentése és elmozdítása; gondnok kirendelése az ismeretlen helyen távollévő, vagy haszajvetelében és a rendelkezésben akadályozott tulajdonos ingatlan-ügyekben; gondnok kirendelése a külföldön gyámság, vagy gondnokság alatt lévők magyarországi vagyonának kezelésére; gondnok kirendelése kiskorúak részére a házasságon kívül történt születés megállapítása iránti perben; általában a kerületi árvaszéki kirendeltség intézkedik minden olyan esetben, ahol gondnoki kirendelésre van szükség.

A kerületi árvaszéki kirendeltség: határozza meg a kiskorúak és gondnokoltak ingó-és ingatlan vagyonának kezeléséről; elbírálja és jóváhagyja a perbeli és a peren kívüli egyezségeket; elbírálja mindazokat a hagyatéki ügyeket, amelyekben kiskorúak, vagy gondnokoltak szerepelnek.

Az árvaszéki és gondnoksági ügyek jelentős részének átadása a kerületi árvaszéki kirendeltségeknek megerősíti az ügyintézkedést. A polgármester rendelkezése nagy lépés a népi közigazgatás kifejlesztése terén. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4 kiadás 1949. október 10. 6 óra 20 perc

Példát mutatnak a termelésben a W.M. gyár ifjúnokai
NL/NL TK KM

A csepeli W.M. ifjúnokai a hároméves terv befejezése és az öt éves terv sikeres beindításának érdekében központi célul tűzték maguk elé a termelés állandó emelését. Egymás után kelnek versenyre az ifjúnok és hívják ki társaikat páros versenyekre. A verseny állását ismertető verseny táblák első helyein azoknak az ifjúnoknak nevei olvashatók, kik mind tervkölosön jegyzésével, mind az ifjuság mozgalmi életében végzett kiváló munkájukkal is példaként állnak az egész üzem ifjusága előtt.

A nagyszerű munkateljesítménnyel dolgozó ifjúnok között is az elsők között van Kemőzi Ferenc lakatos, aki elérte a norma 243 százalékát. Eszserősítőseivel, a munkaidő teljes kidolgozásával és a selejt csökkentésével tovább versenyez, hogy teljesítményét napról-napra növelve segítse elő a magyar nép feléledését biztos zálogát: az öt éves terv sikeres beindítását.

Kovács Lajos műszerész szintén a legjobb teljesítménnyel dolgozó ifjúnok között versenyez. Néhány héttel ezelőtt még 150 százalékra teljesítette normáját. Lelkes munkája eredményeként ma már elérte a 211 százalékos teljesítményt. Elhatározta, hogy még fokozottabb munkával, 260 százalékra teljesíti normáját. A vele párosversenyben állókötéses Jenő fej-fej melletti versenyben már elérte a 213 százalékot.

Fekete Ferenc ifjúnok, aki elsőnek jelentkezett a honvéd tisztképző akadémiára, nem elégedett meg azzal, hogy 800 forint tervkölosont jegyzett. Kiváló munkájával bizonyítja be, a Párt és a magyar munkásosztály iránt érzett hálóját és szeretetét. Jó munkájával tanúságot tesz arról, méltó arra, hogy a magyar nép békéje és alkotó munkáinak hatalmas eredményei fölött örökadjon.

A csepeli ifjúnok szöles tömegei is azon igyekeznek, hogy minél nagyobb részt vállaljanak magukra a hároméves terv idő előtti befejezéséért indított lelkes munkából. / MTI /

MTI BELFÖLDI KIADÁS

B 5 kiadás 1949. október 10. 6 óra 25 perc

Megkezdődött a tanítás az első termelőszövetkezeti iskolában

Vid Mi/Ny KM Már az elmúlt évben is kitűnő eredményeket ért el a püspökladányi, ugynevezett sőreföldi "Október 15" -termelőszövetkezeti csoport. Ebben az évben is jól fizetett a föld, a közös munka meghozta a gyümölcsöt, ezért a termelőszövetkezeti csoport tagjai elhatározták, hogy a tanaközpontban iskolát építenek fel - cseperedő gyermekek számára. A sőreföldiek szándékáról tudomást szereztek a debreceni építőipari és gépészeti gimnázium növendékei, valamint a Magasépítő NV dolgozói. Elhatározták, hogy segítségére sietnek a termelőszövetkezeti tagoknak. Naponta nagyobb csoport diák dolgozott fáradságtalanul a termelőszövetkezet iskoláján, rendezték, átalakították az orra a célra igénybe vett épületet. A dolgozó parasztek gyermekeinek most már nem kell 5-6 kilométert gyalogolniuk, hogy eljussanak az iskolába: az "Október 15" -termelőszövetkezeti csoport saját iskolájában már megkezdődött a tanítás.

(MTI)

Folyik a verseny: a dolgozó parasztek behozták a kósást a szántásvetésben.

Vid 6 Mi/Ny KM A békési dolgozó parasztság versenyfelhívása az őszi szántás-vetési munka jó elvégzésére, nem volt pusztába kiáltott szó. Meghallották az ország legtávolabbi vidékén is és egymás után jön rá a felelet: "Behozzuk a kósást!".

Borsod nagyóben

Szalonna község dolgozó parasztjai kihívták versenyre Szendrő, Martonyi, Moszes, és Rakaca dolgozó parasztjait. A negye járásai és községei versenyben vannak egymással. Tarlóhántásban az odolányi járás került az első helyre; a községek közül Borsodszirák végzett százszázalékos munkát. Az utolsó Rakacaszend község lett.

Edelény határában a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának határozata után még jobban meggyorsították a munkát, úgyhogy a vetészetést az üntertörv szerint kétszáz százalékban végezték el: a rozsvetést befojzték, a buzavetés előri az üntertörvet. Mind a tengert, mind a napraforgót 80 százalékban betakarították. /folyt.köv./

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6 kiadás
Folyóirat verseny...

1949. október 10. 6 óra 20perc

, folyt./ Vid Mi/Ny KI

Borsodban a legrosszabb eredményre a mezőcséti járáshak van a községek között pedig Mezőkövesd és Szihalom "vezet" az elmaradásban. Ezekben a községekben erős volt a kulákok elleneskedése: a dolgozó nép ellenségei minden eszközzel le akarták beszélni a dolgozó parasztságot az őszi munkák jó elvégzéséről. A dolgozó parasztek azonban fokozatosan bohozák a kósést; rádöbbentek arra, hogy elmaradnak! a maguk és az egész dolgozó nép kára.

A dolgozó parasztság versenyszelleme biztosítja

Hajdu megyében

is az őszi szántás-vetési útmentőv sikeres végrehajtását. A debreceni tanyevilágban eddig több, mint kétszáz versenyszervezőt kötöttek az egyéni gazdálkodók. Vállalták a munkák gyors és határidő előtt való elvégzését.

Balogh József fenesikái kőtholdas kisparaszt Páló Bálint kőtholdas kisparasztal versenyez. Papp Gábor, Halápi őtholdas dolgozóparaszt Molnár József hatholdas kisparaszt hívta ki versenyre. A verseny megkötése óta mindketten befejezték a rozsvetést. Dihon Mihály 12 holdas-szoposi középparaszt a szintén 12 holdas/középparaszt pedig Farkas Lajos 13 középparasztal kötött versenygyőzést. A hasonló alapon kötött versenyszervezők száma egyre emelkedik és ezzel együtt nagy ütemben fokozódik az őszi szántás-vetési munka lendülete. Kovács Lajost hívta ki versenyre; Bányai Sándor mési 12 holdas

Győr megyében

olyan nagy lendületet vett a munka a Politikai Bizottság határozata óta, hogy a gépállományok alig győzik a sok utólagosan bejelentett munkát teljesíteni. A földművelésügyi minisztérium példaként Tóton való sággal megrohanták esúvázószerőrt: egyszerre sürgős lett a buzavetési Tót, Mórchida, Koroncó, Győrszemere, Büski és Lipót községekben az egyéni gazdálkodók is jórészt befejezték már a rozsvetést. Püski és Lipót községek egymás közötti versenyükben vállalták, hogy a buzavetési október 20-ra végeznék.

Baranya megyében

ott, ahol nem volt kielégítő a népnevelői munka, a dolgozó parasztek hallgattak a kulákokra, és az ő hiányára hivatkozva, nem végezték el a szántás-vetési munkálatokat. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1949. október 10. 6 óra 25perc

/ Folyóirat verseny, folyt/ Vid Mi/Ny KM

A népi szovjetek, tömegszervezők, népnevelők, dűlő-felügyelők és utcabiztosok itt nem igen vettek részt a munka irányításában és az eredmények ellenőrzésében. Így volt ez a pécsi járás egyes községeiben, mint például Abaliget, Bólbárdgyula, Garó és Mánfa községekben.

A pécsi járásban a versenyben álló dolgozó parasztek kitűnő eredményeket értek el. Kollár József székédi újgazda például 20 holdon elvégzte már a vetőszántást és a vetést. A legjobb eredményt Ata és Kozárnislóny község érte el. A mohácsi járásban Sebostyón Gyula, Kosztolányi Vilmos, Trisler Ferenc németabonyi tizholdon aluli kisparasztek összes vetőszántásukat elvégezték. A legjobb eredményt két község: Liptód 320. Lánycsók 205 százalékkal, a legrosszabbak Udvar és Göröcsénydoboka község. /MTI/

A rövid tenyészidejű szovjet gyapot Magyarországon is jó eredményt ígér

Vid 8 Mi/Ny Népműv. KM

A kecskeméti mezőgazdasági szakiskola gazdaságában már két év óta kísérleteznek gyapottermesztéssel. Az elmúlt esztendőben a kísérlet már kielégítő eredményt hozott; a gyapotültetvény egyrésze beérte és jó volt a termelt gyapot minősége. Legtöbb gondot okoz nálunk a gyapot termesztésénél a tenyészidő megrövidítése. A gyapot ugyanis, mint trópusi növény beéréséhez több napfényt igényel, mint amennyit a mi éghajlati viszonyaink között számára biztosítani lehet. A szovjet agrónomok nagy eredményeket értek el a tenyészidő megrövidítése terén, ezért a magyar gyapotkísérleti intézetek a szovjetuniótól kértek vetőmagot. A kecskeméti szakiskola gazdaságában ebben az évben három kísérleti területet vetettek be gyapottal. Az egyik on a helyes növény- és sortávolságot, a másikon a gyapottermeléshez szükséges műtrágyamennyiséget állapítják meg, a harmadikon pedig különböző gyapotfajtákkal kísérleteznek.

Bebizonyosodott, hogy a Szovjetuniótól kapott gyapotmag tenyészideje a legrövidebb. Jól bevált azonban a Magyarországon kitenyészített gyapotmag is. Sikorult a tenyészidő annyira megrövidíteni, hogy a tokok már szeptember végére beérették és a tok kinyílása október 10 körül várható. Rövidesen megkezdődik tehát a gyapotszűrés a kecskeméti mezőgazdasági iskola gazdaságában is. A kísérletek nagy-szerű eredményei valószínűvé tesszik, hogy a közeljövőben Kecskemét határában nagyobb mértékű gyapottermeléshez fognak. Ezzel pedig ismét újabb területek nyílnak az alföldi mezőgazdálkodásban. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. kiadás 1949. október 10. 6 óra 25 perc

Egymástól tanulnak a Mezőkőmia és a Gschwindt gyár dolgozói

Ip.Min./Sze/Sze KI VK Többet, jobbat és olcsóbban termelni önk szocialista munkamódszerekkel lehet. Munkamódszerátadást tapasztalatosere, az egyéni verseny kiszélesítőse nélkül a termelés nem fejlődik.

A Mezőkőmia és a Gschwindt gyár dolgozói megértették ezt és szoros kapcsolatot építettek ki üzemeik között.

A két üzem munkásai tervezé-
rűen megszervezték egymás gyárainak a megismerését. Mindkét gyár
dolgozói a másik gyárban tapasztalt újításokat, ószszerűbb munka-
módszereket, fogásokat saját műhelyeikben is meghonosították. A
Gschwindt gyár dolgozói például a Mezőkőmiánál jól bevált habzát-
lécélaj gazdaságos felhasználására szolgáló edények használatát
fogják bevezetni. A Gschwindtnél 25 perorig tartó próbelés a Me-
zőkőmián majdnem másfél órát vett igénybe. A Mezőkőmiánál új
szivattyút iktattak be és ezzel havi 150-180 munkórát takarítanak
meg. A Gschwindt gyár dolgozói más üzemektől is tanulnak. A Leipzi-
ger gyári látogatásuk alkalmával a dolgozók észrevették, hogy ott
jobb a moszóto berendezés. Ennek példáján Gschwindtök is tökéle-
tesítették sajátjukat. Mindkét gyár dolgozói ügyelnek arra is, hogy
olyan gépek, amelyekre nincs szükségük, ne rozsdásodjanak a gyár-
udvaron vagy a raktárakban. Így több, használaton kívüli szén-
savtárolására szolgáló gazemótert adtak át más gyáraknak.

Megértették az egyéni és
párosverseny fontosságát is és tudják, hogy az ujtó-mezgalom je-
léntős tényezője a termelés emelésének. A Gschwindt gyárban 11
brigád működik, a Mezőkőmián 28; az előbbi üzemben viszont 54
egyéni versenyző és versenyben áll konkrét célkitűzésekkel.

A Mezőkőmia öntudatos dolgozói az egyéni versenyben sem
akarnak lemaradni: mindjobban növelik ök is az egyéni verseny-
zők taborát. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. kiadás 1949. október 10. 6 óra 30 perc

A tervkölesönjegyzés legújabb hírei

MDE/KM/Ny. A legújabb jelentések arról számolnak be, hogy a
megyék vasárnap is nagy lendülettel folytatták a tervkölesön-jegy-
zési versenyt.

Baranya, Somogy, Esztergom, Borsod, Pest, Szolnok,
Veszprém, Zala és Győr vármegyékben vasárnap estig a lejegyezett
összeg elérte a 204,325.000 forintot.

Nem maradtak el a tervkölesön-jegyzésben a
Viharsarok harcos, dolgozó parasztfiai sem. Szép eredményt ért el
Békés megye, ahol a kölesön-jegyzés összege 24 óra alatt, több, mint
2 millió forinttal emelkedett.

Csongrád megyében is jelentős mértékben javultak
az eredmények. A Csongrád megyei Derokgyháza községben az Állami
Gazdaság dolgozói fejenként átlag 650 forintot jegyeztek. Ezzel a
nagyszerű eredménnyel az ország összes állami gazdaságai között az
első helyre kerültek.

Bihar megyében Ujléta községben ma estig átlagban
700 forintot jegyeztek a dolgozók.

Az ország vármegyéiben egyre nő azoknak a fal-
vaknak a száma, ahol minden felnőtt dolgozó lejegyezett, és ahol így
a tervkölesön-jegyzés befejeződött.

Már kora délutáni órákban befejeződött a jegyzés,
például a Zemplén-megyei Kisrosvány, Tánoc, Sompjén, Cigánd és Cséke, a
Nógrád-megyei Kisternye, a Veszprém-megyei Vöröstó és igen sok más
községben.

Az eredményből hatalmas részt vállaltak a nép-
nevelők. Felkeresték a dolgozókat és politikai felvilágosító munká-
jukkal növelték a tervkölesön-jegyzés iránti lelkesedést.

Vince Béla munkás 24.000 forintot jegyeztetett.
A példák tízezreit lehetne felsorakoztatni,
amelyek mind a népnevelők lelkes és eredményes politikai felvilágo-
sító munkáját bizonyítják.

Hajdúbagyóban számos görögkatolikus lelkész is
jegyezte a tervkölesönt. Vattmányi Imre hajdúbagyi lelkész 400 forin-
tot jegyeztetett s kijelentette: "Ezzel is meg akarom mutatni, mennyire
helyeslen népi demokráciánk minden intézkedését, amelyet a dolgozó
magyar nép érdekében tett." Ferenczy Károly a tiszántúli református
egyházkerület püspökhelyettese kijelentette: "Az öt éves tervkölesön-
hazánk boldogulását, népünk békéjét biztosítja, ezért mi, református
lelkészek szívvel-lélekkel támogatjuk". /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1949. október 10.

9 óra 40 perc

A budapesti Nagyvásártelep fontosabb árucikkjeinek tájékoztató árjegyzése

§ Fr Bn Elő baromfi: Csirke 10.00, tyúk 9.50, lud 11.50, ruca 11.50, tisztított baromfi: csirke, békai 7.00-12.34, békai nélkül 14.12, tyúk 8.00-11.34, tyúk békai nélkül 12.41, ruca 9.00-12.50, lud 9.00-12.50; tojás: ládaáru, cseréti, friss 980-082, Szárazfőzelék: lenese, nagyszemű 3.00-3.20, lenese közöpszemű 2.60-2.80, bab, fehér, aprószemű 1.30-1.40, mák, kék 8.20-8.40, mandula, hájas, új 3.00-4.00, dió, hájas, új 3.00-4.00.

Zöltség- és főzelékfélék: burgonya, nyári, rózsaszín 48.00, Gűlbaba 48.00, Ella 37.50, Krüger 31.50, sárgarépa kilója 70-1.00, petrezselyem 1.50-2.00, vöröskáposzta 1.60-1.80, fejtett bab 1.60-2.00, vöröshagyma 0.58, fokhagyma 2.00, fejeskáposzta 1.00-1.10, kelkáposzta 1.00-1.20, zöldbab /vajbab/ 1.00-1.20, zöldborsó 2.20-3.20, kalarábé 980.1.00, fejeszaláta /1 fej/ 0.40-0.50, karfiol, tisztított I. 1.30-1.60, Karfiol, tisztított II. 1.00-1.20, karfiol leveles 0.70-0.90, sóska 1.00-1.20, paraj /tisztított/ 1.00-1.40, sárgarépa zöldjével csomója 0.30-0.60, petrezselyem 0.30-0.70, uborka, ecetbe való kilója 1.00-1.20, uborka salátának való 0.70-0.90, uborka kovászolni való 0.80-0.90, tök, főző 0.40-0.50, süttőtök 0.50-0.60, zöldségterít, cső darabja 0.20-0.40, zöldpaprika, apró, hegyes piros 1.00-1.20, zöldpaprika, töltési való 1.00-1.10, paradicsom, közönséges 0.25-0.30, paradicsom, alma 0.40-0.45, paradicsompaprika sárga 0.80-1.20, retek hónapos csomója 0.30-0.40, zeller zöldjével 1.20-2.20, törökparadicsom kilója 1.00-1.40, cékla 1.00-1.20, zöldpaprika, apró, hegyes és kocskoszarvú 0.50-0.70, petrezselyemzöldje csomója 0.80-1.00, bab fejtenivaló kilója 1.40-1.60, alma asztali 0.40-0.90, alma rétes 0.60-0.80, csomogó hagyma, kék 0.80-0.90.

Gyümölcs: alma, nemes faj kilója 1.00-1.20, körte 0.80-1.00, körte nemes faj 1.40-1.50, körte nemes faj II/a 1.10-1.30, Alexander körte 1.80, birsalma 1.00-1.20, birskörte 1.30-1.50, szőlő, csomogó I./ 1.40-1.70, szőlő II./a 1.20-1.40, szőlő, fekete 1.00-1.10, szőlő, közönséges 1.10-1.40, sárgadinnye kantalup 1.00-1.20, szilva beatercei 0.70-1.00, szilva muskotály 0.80-1.00, zöld dinnye savanyítani 1.00-1.20, zeller 1.20-1.40, paradicsompaprika, zöld 0.80-1.00, paradicsompaprika, piros 1.00-1.40.

Egyéb: gomba, tömött, csiperke I a kilója 8.00-11.00, gomba, tömött, csiperke IIa 3.00-7.00, juliskabab 1.20-1.40, gosztenyo 5.00-6.00. /MTI./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1949. október 10.

10 óra 35 perc

P O T L Á S

Fr Bn A hévizi jogászkonferencia vasárnapi befejező üléséről szóló tudósításunkat kérjük kiegészíteni a végén a következő mondattal:

Végül a konferencia viharos lelkesedéssel elhatározta, hogy üdvözlő táviratot küld Sztálin generalisszrusznak és Rákosi Mátyásnak. /MTI./

A vásárcsarnokok és nyílt piacok kiskönybeni árainak jegyzése

§ b Bn Marhahus: rostélyos, felsál 8.40, leveshusok /tarja, esentes oldalas, szegye/ 8.40, borjúhús: 10.00, birkahús 8.00-12.00, sertéshús: karaj /hosszu, rövid/ 16.50-17.10, tarja, comb, lapocka 14.70, oldalas 13.90, szalonna, zsirnakvaló 19.00, hárj 20.00, zsír 19.00. Elő baromfi: tyúk 11.00-11.40, csirke 11.50-12.00, liba 13.00-14.00, kacska 12.00-14.00, pulyka 10.00-12.00. Tisztított baromfi: tyúk 12.00-13.00, csirke 12.00-15.00, liba 12.00-15.00, kacska 12.00-15.00. Tisztított bontott baromfi: liba, kacska aprólék 5.00-6.00, máj 15.00-30.00, hárj, bőr 20.00, zsír 22.00-24.00, mell 12.00-16.00, hát 12.00-16.00, Ételaj, palackozott lit. 12.00, tojás, esztályozatlan db.086 -0.88. Halak: ponty, élő, nagyság szerint 7.50-14.00. Tej és tejtermékek: teljes tej /kannatej/ 1.50, tejföl 5.10, teavaj, paszt. tejszínből 23.00-24.00, tehénturó, sovány 3.20, kevertturó 8.00, juhturó 11.00. Kenyér: félféher 1.60, félbarna 1.00, zsemle és kifli db. 0.50.

Szárazfőzelék: lenese 2.80-3.60, borsó, sárga, feles 3.60-4.20, bab 1.60-2.00, bab, fehér, apró, idej 1.50-1.70. Zöltségfélék: burgonya, gűlbaba 0.58, nyári rózsaszín 0.58, Ella 0.48, Krüger 0.42, vöröshagyma, makói 0.68-0.70, fokhagyma 2.40, fejeskáposzta 1.22-1.33, kelkáposzta 1.22-1.46, vöröskáposzta 1.95-2.20, savanyukáposzta 4.40, kalarábé 1.02-1.22, sóska 1.22-1.46, paraj 1.22-1.70, karfiol, tisztított 1.22-1.95, tök, süttő 0.66-0.80, tök, főző 0.55-0.66, tök gyalult 1.10-1.30, zöldségterít, cső db. 0.25-0.50, zeller 1.46-1.70, cékla 1.22-1.46, paradicsom 0.33-0.60, paradicsompaprika piros 1.22-1.70, paradicsompaprika, sárga 1.02-1.46, uborka, ecetbevaló 1.22-1.46, fejeszaláta 0.50-0.66, /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1949, október 10.

11 óra 20 perc

A vásáresarnokok és nyílt piacok kicsinybeni árainak jegyzése /folyt./ § b Bn

uborka, egyéb 0.92-1.12, petrezselyem zöldjével, csomója 0.40-0.92, sárgarépa 0.40-0.78, paradicsompaprika, zöld 0.80-1.22, petrezselyem 1.20-2.44, sárgarépa 0.92-1.22, zöldbab, vajbab 1.22-1.46, zöldpaprika, hegyes és kecskeszarvu 0.66-0.92, tölténivaló 1.22-1.33, bab, kifejtett 1.94-2.44, bab, fejtenivaló 1.70-1.95, Juliskabab 1.46-1.70, gomba, tömött, csiperke 8.00-13.40, gomba, ekető, tinóru 8.00-12.00.
Gyümölcs: alma, nemes faj 1.22-1.46, alma, asztali 0.55-1.12, birsalma 1.22-1.46, körte, nemes faj 1.30-1.80, körte, közönséges, válogatott 1.02-1.22, Alexander 2.20, birskörte 1.58-1.83, zöld dinnye, savanyítani 1.20-1.46, szilva, bosztercei 0.92-1.22, görögdinnye 0.50-0.66, sárgadinnye, kantá-lup 1.22-1.46, gosztonye 6.00-7.30, citrom db. 1.00-1.45, dió, májas 3.66-4.88, dióbél 20.00-26.40, só, étkezési 1.70, cukor, kristály 6.00-6.80, mák 8.40-9.60, méz 9.00-10.00, rizs 8.60, őrlt paprika 16.70-35.60, szőlő, csomoge 1.46-2.07, szőlő, közönséges és fekete 1.22-1.70, paprika, apró, hegyes, piros 1.22-1.46, csomoge -hagyma, kék 1.02-1.12. /MTI/

A MFTR közleménye

Közl.m. § b Bn A MFTR az előrehaladott időnyre való tekintettel a Csongrád-Mezőtur-Csongrád, valamint Békés-Mezőtur - Békés viszonylatban közlekedő személyhajójáratokat beszünteti. A MFTR a budapesti sétat. i-járatokat korlátozza olyképpen, hogy október 3.-tól hétköznapokon a 20 óras járat nem közlekedik, vasárnapokon pedig csak kollé számú utas jelentkezőse esetén indul. /MTI/

Orvosi hír

MUOSz & Fi/Fr/b Bn Dr. Nagy Andor, az Ujságíró Szanatórium Egyesület szülész-nőgyógyász orvosa hazaérkezett, rendel: 4-6-ig, József Attila-utca 24; telefon: 381-156. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1949, október 10.

13 óra 05 perc

Időjárás-jelentés

& b Bn A Meteorológiai Intézet jelenti október 10.-én, hétfőn délután:

A Szovjetunióban az Ural környékén továbbra is viharos az időjárás, erősen havazik, úgyhogy már nagy területet hótakaró borít. Ezzel szemben a középső vidéke fölött derültebb az ég, de a hőmérséklet a hajnali órákban 1-2, északon és Finnországban 4 fokkal a fagypont alá süllyedt. Nyugatról az Atlanti-óceán felől az Európába beáramló légtömegek hatására Franciaországban kisebb esők vannak és reggeli órákban sokfelé köd alakult ki.

Hazánkban vasárnap az ország nyugati és déli vidékein csaknem egész napon át borult volt az ég. Ennek következtében a hőmérséklet Sápónban, Szombathelyen és Szentgotthárdon csak 14, Keszthelyen, Pécsen, Kaposváron, Baján és Kalocsán 16, a derültebb Tiszántúlon sok helyen és a fővárosban 20 fokra emelkedett. Eső igen kis mennyiségben Lengyelországban, Pécs környékén, Bácsalmáson és Szegeden hullott.

Budapestben vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 0.3 fokkal magasabb, a légnemesség napi középértéke 0.4 mm.-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapestben hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 19 fok, a tengerszintre átszámított légnemesség 766 mm, alig változik.

Várható időjárás kedd estig: mérsékelt keleti, délközlleti szél, kövös felhő, helyenkint reggeli köd, erős éjszakai lehűlés, a mélyebben fekvő helyeken talajmenti fagy. A nappali hőmérséklet alig változik. /MTI/

A Szerkesztőségek figyelmébe!

Kö/Fr/b Gá A Hóvizen rendezett Országos Jogászkongresszus vasárnapi utolsó napjáról szóló tudósításunknak Manyikovszkij professzor előadásáról szóló részét /október 9.-i B. 10-12. kiadás/ kérjük mellőzni és helyette az alábbi szöveget átvenni:

Manyikovszkij professzor előadása első részében a szovjet állam fejlődésével foglalkozott. Rámutatott arra, hogy a szovjet szocialista állam fejlődése során két fázison ment keresztül: az első szakasz az Októberi Forradalomtól a kizsákmányoló osztályok megsemmisítéséig terjedő időszak, a második a város és falu kapitalista elemek felszámolásától, a szocialista gazdasági rendszer teljes győzelméig és az új alkotmány elfogadásáig terjedő időszak. /Folyt.köv./

Manyikovszkij előadása /1. folyt./ K3/Fr/b G4

Részletesen ismertette ezután a szovjet állam funkcióit, amelyek az állam fejlődési szakaszainak változásával kapcsolatban szintén változtak.

Behatóan foglalkozott a szovjet állam felépítésével. Rámutatott, hogy a Szovjetunió szocialista államhatalmának alapja a Szovjetek, amelyek a legdemokratikusabb szervezetek. Szólt a szakszervezetek és a szövetkezetek hatalmas szerepéről. Hangsúlyozta, hogy mind a Szovjetunióban, mind a népi demokráciákban a kommunista pártoknak mint a munkáscsoportok élcsapatának irányító és vezető szerepük van.

Előadása második részében a szovjet szocialista jogról, mint magasabb típusú jogról beszélt. Rámutatott arra, hogy a szovjet szocialista jog gyökeresen különbözik mind tartalmában, mind formájában a burzsoá jogtól. A szovjet szocialista jog nem a kiváltságos kizsákmányoló elemek, hanem a legszélesebb dolgozó tömegek érdekeinek védelmét szolgálja.

A népi demokráciák jogának meghatározásánál abból indulhatunk ki - mondotta -, hogy az a szocialista jognak egy sajátos formája. Míg a szovjet jog a győzelmes szocializmus országának joga, addig a népi demokráciákban a jog az épülő szocializmus országának joga. Az a körülmény, hogy a népi demokráciák jogi felépítésében még megmaradt a kapitalizmus jogának néhány maradványa, egyáltalán nem változtat a dolog lényegén. A jogtudomány művelőinek tehát nem lehet csak egyszerűen szocialista jogtudományról írni, hanem tanulmányaikban szocialista szovjet joggal és népi demokratikus joggal, mint a szocialista jog egyik fajtájával kell foglalkozniuk.

Elmúlt az a világ - hangsúlyozta előadása további során Manyikovszkij professzor -, amikor a világ népei a római jogot vették alapul. Most az egész haladó világ a szovjet jog nagyszerű alapjait teszi magáévá. /Szünni nem akaró viharok tap...

Összefoglalva: a népi demokratikus országok joga azoknak a szocialista jogszabályoknak az összessége, amelyeket a népi demokratikus állam állapít meg, vagy szentesít. Ezek a nép dolgozó tömegeinek akaratát fejezik ki és végrehajtásukat a népi demokratikus országok kényes ereje biztosítja.

Manyikovszkij professzor rámutatott arra, hogy a szovjet jogban első helyen állnak az állam viszonyait szabályozó jogok, amelyeket együttesen alkotmány-jognak neveznek.

/Folyt.köv./

L

Vizállásjelentés

&Gy Bn
osztálya jelenti:

Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal vizrajzai

Október 10-én a Duna igen alacsony vízállással Zimonyig apad, lejjebb árad. A Duna vízének hőmérséklete Komáromnál 14, Budapestnél 14.5, Mohácsnál 15 fok C. A mai dunai vízállások:

Schärding 207 cm 12 %, Aschach 125 cm 7 %, Linz 117 cm 9 %, Strudon 157 cm 10 %, Kroms 177 cm 10 %, Bócs 141 cm 12 %, Pozsony 204 cm 15 %, Oroszvár 176 cm 16 %, Dunaremete 244 cm 16 %, Gönyű 126 cm 17 %, Komárom 131 cm 14 %, Esztergom 126 cm 14 %, Budapest 161 cm 14 %, Dunapentele 136 cm 15 %, Dunaföldvár 87 cm 15 %, Paks 135 cm 13 %, Baja 185 cm 13 %, Mohács 210 cm 13 %, Bozdán 48 cm 13 %, Apatin 90 cm 13 %, Gombos 86 cm 11 %, Ujvidék 66 cm 15 %, Zimony 0 cm 14 %.

Gázlómólységek a magyar Dunán: 1745 km-nél 24 dm, 1725.5 km-nél 23 dm, 1720.5 km-nél 21 dm, 1714 km-nél 25 dm, 1540 km-nél 19.5 dm, 1526 km-nél 22.5 dm, 1512 km-nél 20.5 dm, 1493 km-nél 23.5 dm.

A Rába Szentgotthárnál minusz 79 cm 3 %, Győrnél 124 cm 9 %.

A Dráva Zikánynál 36 cm 19 %, Barcsnál 59 cm 17 %, Drávaszabolcsnál 80 cm 15 %.

A Tisza igen alacsony vízállással végig apad. A Tisza vízének hőmérséklete Tokajnál 12, Szegednél 16 fok C.

A mai tiszai vízállások: Tiszabecs minusz 80 cm 6 %, Vásárosnamény minusz 164 cm 4 %, Tokaj minusz 119 cm 6 %, Tiszafüred minusz 141 cm 7 %, Szolnok minusz 163 cm 7 %, Csongrád minusz 238 cm 9 %, Szeged minusz 140 cm 9 %, Títol 27 cm 16 %.

A Szamos Csongernél minusz 80 cm 3 %, A Bodrog Sárospataknál 54 cm 8 %, A Sajó Bánrévónál 34 cm 12 %, A Hornád Hidasnémetinél 0 cm 9 %, A Borottyó Borottyóújfalunál minusz 142 cm 1 %.

A Körösök Belényesenél minusz 28 cm 11 %, Békésnél 30 cm 17 %, Gyománál 270 cm 41 %.

A Maros Makónál minusz 20 cm 6 %, A Balaton Siófoknál 32 cm 12 %.

A Velencei-tó Agárdnál 66 cm.

Várható vízállás Budapesten holnap

159 cm. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1949, október 10.

14 óra 05 perc

Manyikovszkij előadása /2. folyt./ Kő/Fr/b Gá

Második helyen áll a közigazgatási és államigazgatási jog, harmadikon a költségvetési és pénzügyi-jog, a negyedik helyet foglalja el a polgári jog, ötödiket a munka-jog, azután következnek az ingatlan-jog, a kolhoz-jog, a polgári jogból kiszakított család-jogok és a büntető-jog. Kifejezte azt a véleményét, hogy némi eltéréssel hasonló osztályozást lehetne bevezetni a népi demokráciák jog-rendszerében is.

Befejezésül Manyikovszkij professzor rendkívül értékes utmutatásokat adott gazdasági jogi kérdésekben is. /MTI/

A baracska termelőszövetkezet példát mutat az egész környéknek - Brigádok végzik a szántás-vetési munkálatokat

Tud & Ki/Hav/b KM Szóke-s-fehér-vár, október 10.

A baracska termelőszövetkezeti csoport a Magyar Dolgozók Pártja határozatának szellemében végzi az őszi szántás-vetési munkálatokat. A csoport tagjai már szeptember végén fogtak hozzá az őszi vetéshez és mostanáig befejezték a rozs és őszi árpa elvetését. A 357 hold területű közös gazdálkodásban 11 holdon vetettek rozsot és 6 holdon őszi árpát. Elvetették már 5 holdon a szeszösbükkönyt és két holdon az olajrepcét is. őszi vetési ütemtervükben már csak 90 hold búzának az elvetése van hátra. Az ehhez szükséges vetőmagot most esá-vázzák és október 31.-ig ez is a földbe kerül. Így tehát a termelőcsoport tagjai az őszi munkálatokat a hó végéig teljes egészében elvégzik.

A csoport tagjai még a munkálatok megkezdése előtt szerződést kötöttek a martonvásári gépállomással a gépi munkák: a szántás és tárcsázás elvégzésére. A közös gazdaság földjeinek 98 százalékát művelik meg gépi erővel és pusztán a géppel felszántott talajszelvényeket szántják fel igaerővel. A gépállomás több traktorral látott a baracskaik segítségére, de az állam jóvoltából a talaj csoport maga is több géppel rendelkezik. Van két vetőgéjük, két fűkaszálló géjük, két olajváltótoruk, egy esőplégéjük, ezenkívül traktorvontatójuk és több fogószuk.

A vetőgépek előtt járnak a műtrágyaszóró gépek. A baracska termelőszövetkezet valamennyi földjét póti sóval és szuperfoszfáttal szórják be.

Az őszi munkálatokat természetesen versenyben végzik a csoport tagjai. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1949, október 10.

16 óra 02 perc

/A baracska termelőszövetkezet példát mutat.../folyt./ Tud & Ki/Hav/b KM

E hó elsajón tartotta a termelőszövetkezet szokásos évi közgyűlést és akkor fogadták el a perkátai "Dimitrov" termelőcsoport kihívását, amelyet Fejér-megye összes közösen gazdálkodó szövetkezeteihez intéztek. A baracskaik most azon igyekeznek, hogy még a versenyt hirdető perkátáikat is tulszárnyalják és első legyenek Fejér-megyében és országos viszonylatban is.

A közgyűlésen a termelőszövetkezet tagjai elhatározták, hogy brigádban végzik el az őszi munkálatokat. Három mezőgazdasági brigádot alakítottak egyenként nyolc taggal, hogy a földeken végezze az őszi munkát. Ugyanakkor hattagu állattenyésztő brigád is alakult, amelynek feladata, az állatokkal való foglalkozás. Ez azért is fontos, mert a téli idényben nagyarányú sertéshizlalást kezdnek.

A termelőszövetkezet pártszervezetének 24 tagja van, akik népnevelő munkát végeznek Baracska és felvilágosítják a dolgozó parasztságot az őszi munkák mihamarabbi elvégzésének fontosságáról. Az egyéni gazdálkodókat ezenkívül gépekkel is segítik az őszi munkák elvégzésében. A baracskaik példamutatása nyomán Pottonden és Kápolnásnyéken alakuló termelőszövetkezetnek a baracskaik szintén nagy segítséget nyújtanak.

Igy végzik hazafias kötelességüket a baracska termelőcsoport tagjai az őszi munkálatok terén és ugyanakkor példát mutatnak az egyéni gazdálkodóknak is abban, hogy ezt a nemzetgazdasági szempontból fontos feladatot minél maradéktalanabban elvégezzék. /MTI/

Uj műhelybizottságokat választanak az üzemekben

SzOT Ie/Dg/b KM A Szakszervezetek XVII. kongresszusának határozatai megszabták a szakszervezetek feladatait, leszögezték, hogy a szakszervezeteknek még fokozottabban kell a termelés felé fordulniuk, mozgósítaniuk kell a dolgozó tömegeket a hároméves terv végrehajtására és az ötéves terv megindítására. Ennek értelmében tértek át szakszervezeteink az ipari szervezésre, alakították meg az üzemi bizottságokat, mind az üzemi szakszervezeti munka alapszerveinek vezetőségeit. /Folyt.köv./

HG

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás 1949, október 10. 16 óra 05 perc

Új műhelybizottságokat választanak.../folyt./ SzOT Ia/Dg/b KM

Mivel a szakszervezetek döntő feladata a munkaverseny szervezése és vezetése, a száznál több szervezett munkást foglalkoztató műhelyekben, műhelybizottságokat hoztak létre, amelyeknek feladata az volt, hogy közvetlenül a műhelyekben foglalkozzanak a dolgozók érdekvédelmével, tárják fel a termelés problémáit, segítsék a dolgozókat a terv teljesítésében. A jelenlegi műhelybizottságokat - amelyek ideiglenes jellegűek - az üzemi bizottsági választás után az üzemi bizottságok jelölték ki.

Az ideiglenes műhelybizottságok már addig is jelentős eredményeket értek el, közelobb vitték a szakszervezeti munkát a dolgozókhoz. Ideiglenes jellegük miatt azonban a műhelybizottságok feladataikat nem tudták teljes mértékben elvégezni.

Az MDP Nagybudapesti Választmányának határozata rámutatott a termelésben előtűnő álló feladatokra: a termelési konység omolására, a munkaverseny kiszélesítésére, az egyéni verseny, a bérezés körüli visszasságok felszámolására. Ezek a feladatok szükségossé teszik a műhelybizottságok megszilárdítását, szükségossé teszik, hogy a dolgozók maguk válasszák meg az állandó jellegű műhelybizottságokat.

A Szakszervezeti Tanács Elnökségének határozata értelmében a műhelybizottsági választásokat október végén és november folyamán tartják meg. A jelölőbizottságokat az üzemi dolgozói a jövő héten kezdődő ötéves terv-ismertető értekezleteken választják meg és a jelölőbizottság jelölése alapján demokratikusan választják meg a műhelybizottságokat. A dolgozók felismerve a műhelybizottságok előtt álló fontos feladatokat, a termelésben és a mozgalmi munkában egyaránt legkiválóbb társaikat jelölik a műhelybizottságokba.

Az újonnan megválasztott műhelybizottságok megjavítják az üzemi szakszervezeti munkát és az MDP vezetése mellett elősegítik a hároméves terv maradéktalan teljesítését, az ötéves terv megindítását. /MTI/

HG

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19 kiadás 1949 október 10. 16 óra 45 perc

Rendezik a Németországba áttelepítésre kijelölt személyek helyzetét A belügyminisztérium közleménye

BM/PN KM A Magyar Népköztársaság Minisztertanácsának október 11-én hatályba lépett az a rendelete, amely a Németországba való áttelepítésre kijelölt személyek helyzetét rendezi.

A rendelet kimondja, hogy a Németországba való áttelepítés megszűntetése folytán azok a kitelepítésre kötelezett személyek, akik október 11-én az ország területén tartózkodnak a lakóhely választás, illetőleg megváltoztatás és munkavállalás szempontjából minden eddigi korlátozás alól mentesülnek és a fentiek tekintetében többi magyar állampolgárral azonos elbírálás alá esnek.

A Népköztársaság minisztertanácsának rendeletére támaszkodva a Belügyminiszter ugyancsak október 11-én kiadta a végrehajtási utasítást.

Eszerint az érdekelteknek 15 napon belül, tehát október 26-ig lakóhelyükhöz legközelebb fekvő rendőrfőkapitányságon, vagy rendőrorosón személyesen jelentkezniük kell. Aki a kötelességének elháríthatatlan akadály miatt személyesen nem tehet eleget, az az akadály megszűnését követő 3 napon belül tartozik jelentkezni és egyben igazolni, hogy a határidőben való jelentkezést milyen ok gátolta.

Azoknak a személyeknek, akik a rendelet hatálya alá esnek és jelenlegi tartózkodási helyükön bejelentett lakásuk nincs, bejelentési kötelezettségüknek eleget kell tenniük. A végrehajtási utasítás elrendeli, hogy a jelentkezők ellen a lakásbejelentési kötelezettségnek eddigi elmulasztása miatt nem lehet kihágási eljárást indítani.

A jelentkezést elmulasztók a Magyar Népköztársaság minisztertanácsának rendeletében biztosított kedvezményekben nem részesülnek. /MTI/ HG

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1949. október 10. 17 óra 50 perc

Olcsóbb lett a zsir - Tíz százalékkal lezállították a kötszerek árát

TH & Hb/PM KS Az Országos Tervhivatal október 11-i hatállyal az egész ország területén 2 forinttal lezállította a zsir árát. Ezzelint Budapesten a zsir és a zsirszalonna ára 17 forint. Vidéken a zsirszalonna 14.40, a zsir 16.-forint.

Az Országos Tervhivatal 10 százalékkal csökkentette a kötszerek árát, így a fogyasztók október 11-étől kötszert, vattát, 10 százalékkal olcsóbban vásárolhatnak. /MTI/

Az ország valamennyi vármegyéje tovább növelte a tervkölesönjegyzés sikerét

MDP PM KS Szerinte az országban tetőpontjára emelkedett a tervkölesönjegyzés iránti lelkesedés. A munkásosztály példáját követve a dolgozó parasztok százezrei a tervkölesönjegyzéssel újabb hitet tettek az épi demokrácia, a Magyar Dolgozók Pártja, Rákosi Mátyás mellett.

Az ország valamennyi vármegyéje tovább növelte a tervkölesönjegyzés sikerét. Fokozták eredményeiket a néhány nappal ezelőtt még elmaradt vármegyék. Békés, Veszprém, Csongrád és Csanád vármegyében jelentősen emelkedett a kölesönjegyzés összege.

A békésmegyei Körösladány községben 24 óra alatt több mint 24 ezer forinttal növelték a tervkölesönjegyzés összegét a község dolgozói. Zemplén vármegyében a járási versenyben jó eredményt ért el a ricsei járás. 598,600 forintot jegyeztek. Esztergom-Komárom vármegyében az esztergomi járás küzdötte fel magát az első helyre. A járás dolgozói 6,354,050 forintot jegyeztek. Jó eredményt ért el még Esztergom vármegyében a tatabányai, tatabíró és a gosztei járás. Szabolcs vármegyében a dadai alsó járásban 1,322,900 forintot kölesönöztek államuknak a dolgozók.

A népnevelők politikai felvilágosító munkájának is egyre jobbak az eredményei. Békésen Várhelyi Józsefné 20 ezer forintot jegyeztetett. A békésmegyei Búcsa községben Ali Margit népnevelő több mint 10 ezer forint jegyzést gyűjtött.

Az ország sok községében, ahol minden felnőtt dolgozó eleget tett hazafias kötelességének a tervkölesönjegyzéssel, a dolgozók rögtönzött, melegségű ünnepeket rendeztek népi demokráciánknak újabb, hatalmas győzelme örömeire. /MTI/ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1949. október 10. 22 óra 05 perc

Időjárásjelentés

& Mk/Mk Ks A Meteorológiai Intézet jelenti október 10.-én, hűtő este:

A Szovjetunio nyugati és középső része felett leszálló légáramlás alakult ki, mely lassan egyre nagyobb területre terjedezkedik. Ennek következtében a Volga környékén Ukrajnában és Lengyelország keleti vidékein esendesebb, derültebb, hideg az idő. Ugyan a hőmérséklet sok helyen még 5 fokig sem emelkedett. A meleg tengeri légtömegek Nyugat-Európában, Olaszország déli vidékein és a Balkánon kisebb esőket okoztak. Hazánkban hűtő volt a felhőzet, a hőmérséklet általában 18-20, több helyen 21, sőt Debrecenben, Keszthelyen 22, Békéscsabán 23 fokig emelkedett. Kiseb eső csak Pécs környékén, és Baján esett.

Budapestben hűtő 21 órakor a hőmérséklet 16 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnedvesség 738 milliméter, mérsékeltlen emelkedő.

Várható időjárás kedd estig: Mérsékelt keleti, délkeleti szél. Kövös felhő, helyenként reggeli köd. Erős éjszakai lehűlés. A nappali hőmérséklet alig változik. /MTI/

A Nemzeti Színház igazgatósága közli

NL/KM/Mk Ks hogy Major Tamás betegsége miatt a Macbeth bemutatójára előreláthatólag csak 21.-én, pénteken kerülhet sor. Addig minden este a Vizkereszt kerül színpadra a színlapon jelzett körletli előadásokban. /MTI/ P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1949. október 10. 22 óra 05 perc

Sólyom László előadásával megindult a Magyar Történelemtudományi Intézet őszi előadássorozata

NL/Dg/Mk Ks A Magyar Történettudományi Intézet őszi előadássorozatát indított, amelyet október 10.-én délután Sólyom László altábornagy "A magyar szabadságharc bukásának katonai okai" című előadásával nyitottak meg. Az altábornagy előadásában ismertette azokat a döntő tényezőket, melyek okai voltak a magyar nép függetlenségi harcra bukásának. /MTI/

Rövidesen elkészül a tudományos kutatás öt éves terve

Kné/D/Sze/Hb/Mk Ks A Magyar Tudományos Tanács egyik legfontosabb feladata, hogy öt éves nemzetgazdasági tervnek megfelelően kidolgozza a magyar tudományos kutatás öt éves tervét. A Tudományos Tanács titkársága szakágak szerint sorozatos értekezletekre hívja össze az ország vezető tudósait, a tudományos intézetek és állami szervek vezetőit.

Ismerteti előttük a Tudományos Tanács szempontjait és ezek alapján készítik el a tudósok és az intézetek vezetői a maguk részlettervét. A részletterveket ezután összehangolják és ezekből állítják össze az illető szakma országos tervét. A részlettervek összehangolása befejezéséhez közeleik és így a Tudományos Tanács hamarosan elkészíti a magyar tudományos kutatás öt éves tervét. /MTI/

Pavlov az egész haladó emberiség tudósa volt. - Pavlov emlékünnepe Debrecenben

Kir NL/m/Mk Ks Debrecen október 10. Hétfőn este az Orvosszakszervezet rendezésében a Magyar Szovjet Társaság helyiségében Pavlov emlékünnepe rendeztek. A zsúfolásig telt nagyterem első sorában ott volt Szedich debreceni szovjet konzul is.

Kettesy Aladár egyetemi rektor megnyitó beszédében hangsúlyozta, hogy Pavlov nemcsak a szovjet nép, hanem az egész haladó emberiség nagy tudósa volt. Ezután Lissák Kálmán egyetemi tanár, a Tudományos Tanács kiküldötte ünnepi beszédében méltatta Pavlov munkásságának jelentőségét.

Sándor László, az MDP hajdúmezei bizottságának titkára Pavlov érdemeit méltatva kiemelte, hogy a mi tudósainknak is nagy szovjet tudós példáját kell követni. A lelkes hangulatú Pavlov ünnepségen az egybegyűltök meleg ünnepségekben részt vettek a Szovjetunió és élítették a szovjet-magyar barátságot. /MTI/ H. K. G. .

Főszerkesztő:
dr. Káldor György

MTI
MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Feladás szerkesztő:
Baló László
Feladás kiadó:
Bares Sándor

Minden jog fenntartva. Kéziratnak tekintendő. Házilok szorosított.

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 159-066.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1949. október 11. 6 óra -- perc

Jelentősen fellendült a versenymozgalom az épitőiparban

PG/Fr/Mk Ks A minisztertanács határozata, de különösen Rákosi Máttyásnak a nagybudapesti pártválasztmányon elmondott beszéde óta az épitőanyagiparban erősen fellendült a munkaverseny.

Az üvegiparban a minisztertanács határozata előtt 84 brigád működött és egyetlen egyéni versenyző sem volt. Ma a brigádok száma 129, egyéni versenyző 44, és szervezés alatt van 28 brigád. Az üveggyárak között első helyen Salgotarján áll, ahol 66 brigád működik és 18 egyéni versenyző áll versenyben.

A nagybudapesti pártválasztmány határozata óta 8-10 százalékkal emelkedett a termelékenység a mész és cementiparban

Különösen jó a versenymozgalom fejlődése a mész- és cementiparban. A minisztertanács júliusi határozata előtt 60 brigád működött. Ez a szám augusztus végéig 90-re növekedett, azóta a brigádok száma elérte a 140-et. Augusztus 31.-e óta az egyéni versenyzők száma 68-cal növekedett. További 100 egyéni versenyző október 1.-én indult versenyre.

A dolgozók csúcsteljesítménye, amely a norma 156 százaléka volt, 178 százaléka emelkedett, mi óta az iparügyi miniszterek leszögezték, hogy bármilyen magas százalékat is kell fizetni, amely mögött tényleges teljesítmény áll. A teljesítményben dolgozók arányszáma, amely Rákosi Máttyás augusztus 31.-i beszéde előtt 60-65 százalék volt, ma 75 százalék körül mozog. A termelékenység augusztus vége óta átlagban 8-10 százalékkal emelkedett, ami nagyban hozzájárult a cement és az üveg iparban a közelmúltban történt leszállításához.

Számos verseny folyik az egyes gyárak között a mész-, cement- és üvegiparban. Így Salgotarján, Ajka, Tokod és Sajószentpéter üveggyárai versenyben állnak egymással. A verseny pontok: az exportáru minőségének javítása, a termelékenység, az anyag- és energia-felhasználás és a telerkek felhasználása. A fel-sőgallai, lábatlani és bőlapátfalvai mész- és cementgyárak versenyben állnak egymással, ugyanígy a mészgyárak közül a hejőcsabai, a dorogi, és a felsőgallai. A cementgyárak között a verseny el-bírálatának szempontjai: a termelékenység, az anyag- és energia-felhasználás, az egy kilogram mészre vagy cementre eső kalória-felhasználás. Versenypontnak számít még az indokolatlanul mulasztott órák száma, az elfogadott újítások, valamint a brigádok és egyéni versenyzők száma is. /folyt.köv./